

特别产房，纸条传递无声的爱

在医护人员鼓励帮助下，聋哑产妇放弃剖宫产健康女婴

1月9日，胶州市中心医院产科迎来了一位特殊的准妈妈。27岁的默默(化名)是一位聋哑人，住院当天夜里顺利分娩，在长达两个小时的分娩过程中，医生和护士都用纸片和默默沟通，与一般产妇不同，默默在分娩过程中并未大喊大叫，而是强忍着剧痛仔细地看每一张纸条，全力配合医生，直到女儿降生的一刻她才发出一声呐喊，这一声呐喊使得不少医生和护士动容。

文/片 本报记者 刘震
通讯员 庄笑琳

跑遍各大医院 终于怀上宝宝

1月9日上午，胶州市27岁的准妈妈默默在家人的陪同下来到胶州市中心医院，看上去与一般夫妻无异的默默夫妻却是一对聋哑人。“当时其家人主动要求产妇进行剖宫产。”医院产科主任崔风云告诉记者，当家人被问起为何一定要进行剖宫产时，默默的母亲便向崔风云讲述了女儿和丈夫的七年求子路。

七年前，默默和丈夫经人介绍相识，虽然两人都是聋哑人，但是语言的障碍却不能阻碍两人相爱，他们很快便走入婚姻殿堂。结婚之后，两人却迟迟要不上孩子，为了要孩子他们跑遍全国各大医院做过各种治疗，其中还有两次尝试试管婴儿，但是均以失败告终。2016年春天，夫妻俩在北京进行长时间治疗之后默默终于怀孕，这得来不易的宝宝让两家人都非常珍惜。“因为怕无法与医生沟通，所以家人主动要求剖宫产。”崔风云说，家人的想法她们非常理解。

“你可以顺产，我们会用纸条和你沟通”

虽然家人要求剖宫产，但经检查默默的身体非常适合顺产。“我们当时就提醒其家人，能顺产的话尽量顺产，这对孩子和产妇都有好处。”崔风云说，开始默默的家人还有些犹豫，但是崔风云给默默写了张纸条：“你可以顺产，你愿意顺产吗？我们会用纸条和你沟通。”默默看了看纸条，沉默了一会儿坚定地点了点头，家人也顺从了默默的意思。

当晚8点多，默默一个人走进了产房，虽然身边不少正在分娩的准妈妈痛苦地呼喊，但是默默的世界却是平静的。值班护士宋立燕开始并不知道默默的情况，跟她简单地讲解了一下产前注意事项，但是发现默默毫无反应，后来看到大夫崔风云用笔写字跟默默交流，宋立燕才明白她的情况。“我当时心里感觉一酸，只是用手拍了拍她，举起拳头跟她说加油，她竟然看懂了我的意思，对我点了点头。”宋立燕说。

疼得汗水直流 她却一声未喊

进入产房不久，默默开始

分娩，整个产程进展特别快，据宋立燕介绍，默默的宫缩相当频繁，疼得她汗水直流，但是她竟然一声都不吭，只是用手紧紧抓住床头，默默地承受，在医院工作多年的宋立燕都不免惊讶。“女人分娩也许是世界上最剧烈的疼痛，能不发出一点声音的产妇我从来没见过。”宋立燕说。

为了更好地帮助默默生产，宋立燕将一张又一张的纸条放到了她的眼前。“别害怕，我会帮助你，你要配合我，加油！”“躺平，下体用力。”“吸气，呼气再吸气。”宋立燕和同事不停地忙碌着，默默也全神贯注地盯着纸条，生怕错过一个字。10点22分，随着“哇”的一声哭泣，默默的孩子顺利降生，是一个健康的女婴，默默也随之发出了一声呐喊，这是默默在长达一个多小时的分娩过程中发出的唯一声音。

“你是我见过的最棒的妈妈，你的女儿一定会为你感到骄傲。”宋立燕写完最后一张纸条放在了默默的身边，筋疲力尽的默默依然很配合地摆出了一个剪刀手的动作。“祝福这个坚强的妈妈和宝宝一切顺利安好。”宋立燕在产房中默默地自言自语道。



顺利产下女婴，默默露出欣慰的笑容。

助产护士日记

从事医疗工作多年，我(护士宋立燕)从来没有见过如此勇敢和坚强的妈妈。直到女儿生出的那一刻她才发出了一声呐喊，那声音透着对新生命的渴望和期盼，汗水和泪水浸湿

这一刻，眼泪无声地流下来

了她的双眼。我竖起大拇指无声地对她说你真棒，她也竖起大拇指对我点了点头，我的眼泪无声地流了下来，这真是一个坚强的妈妈，虽然身体有缺陷，但是她的表现

却胜过大多数正常的人，她的坚强她的忍耐也是多数人不及的，她太渴望当妈妈了！说实话我们打心底里替她高兴。最后我在纸上告诉她，你是我见过最棒的妈妈，你的女儿会为你感到骄傲。

菏泽中院终审判决 中考泄题案 六人皆获刑

本报菏泽1月11日讯 近日，菏泽中院对“2016年菏泽中考泄题案”作出终审判决，以故意泄露国家秘密罪判处被告人彭某有期徒刑二年六个月，以非法获取国家秘密罪分别判处被告人

李某霞、李某英、陈某、王某某、刘某某有期徒刑一年、一年、七个月、七个月、六个月缓刑一年。

据了解，被告人彭某承担了2016年度菏泽市中考思想品德试卷命题工作，在接受某校李

某霞等五名老师的宴请后，明知在试卷保密期内，仍违反国家保密法规规定，将思想品德试卷部分试题故意泄露。李某霞等人将非法获取的试题内容通过制作课件授课等方式，分别向所任教

班级学生进行了讲解。该案由菏泽经济开发区人民法院一审审结后，六被告人均不服，提出上诉。近日，菏泽中院对该案作出终审判决。 本报记者

珠宝玉石、红木家具、工艺礼品爱好者们，我想死你们啦！

聚焦开年第一展 济南2017剁手族盛会即将来袭

由天一国际会展有限公司策划组织，由济南国际珠宝展、济南红木家具暨工艺礼品收藏品展两个系列展构成的北方文交会将于2017年3月3日至6日在济南舜耕国际会展中心盛大开幕！

是为广大市民奉上一场精彩的文化艺术品饕餮盛宴，为参展企业打造一个专业而专注的交易平台。实惠亲民的价格，始终如一的品质，老规矩，这些您都可以在开年第一展中找到，四天时间免费参观，过把剁手瘾！

新气象： 淘出最适合您的珠宝玉石

收藏级翡翠有价无市？亲民级珠宝消费力不够？在过去的2016年，大家是否被真假不一的消息看花了眼呢？然而随着缅甸克钦邦玉石场重开的消息不胫而走，2017年国内珠宝玉石市场必将迎来新变化。本届济南国际珠宝展协同实力与规模兼备的珠宝品牌商户共同打造一场如同翡翠般纯净的珠宝盛宴，继承和发扬中华民族玉雕文化，每件出售



的珠宝玉石品质在鉴定师的设备下无愧于心。收藏级翡翠成品的艺术价值应该让更多

玉石爱好者所了解，亲民级的珠宝可供市民随意挑选，此番新气象专为有需求的珠宝玉石爱好者量身打造！另外，我们倡导珠宝透明消费，展会现场还特别设置专业的鉴宝俱乐部，力争以最大的力度保护消费者权益，邀请到珠宝检测领域的专家免费为展会内购买珠宝商品的消费者检测，免去消费者的后顾之忧。

有意思： 一样的红木家具 不一样的时尚生活

说起红木家具，很多人会觉得这些体积庞大的家具距离自己很远。但是您是否知道，设计者的奇思妙想已经改变了很多人对红木家具的看法！将古典美与现代家居风格巧妙融合，展会现场一层不乏返璞归真的精品，亦有眼前一亮的精

作，有意思的款式造型，不再一味高端的价格，种种优势是红木家具受到70后、80后热捧的重要原因之一，连父母和爷爷奶奶都喜欢。点缀起居生活不寻常的一面，或是为店面增添一抹古韵风采，不妨3月3日来舜耕会展中心一探究竟！

本届文交会还特设陶瓷、寿山石、沉香、紫砂、书画名砚、刺绣、工艺美术精品七大专区，具体有什么好宝贝，您可以扫描二维码关注我们的订阅号获取最新消息！展会目前各项准备工作基本就绪，配套活动即将启动，据说还有精美礼品海量放送哦！



老规矩： 开年第一展相约舜耕会展中心

早春的暖意还未融化浓浓的年味儿，作为泉城市民的老朋友，济南国际珠宝展、济南红木家具暨工艺礼品收藏品展满载美好祝福又要与大家见面啦！年年都是良日吉时，岁岁皆迎五湖宾客，我们所坚守开年第一展的殊荣，正